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Γραπτές Προαγωγικές Εξετάσεις Β’ Λυκείου στο μάθημα Τεχνολογία Επικοινωνιών

Κατεύθυνση: Τεχνολογική

Ονοματεπώνυμο εξεταζόμενου:

ΟΜΑΔΑ Α
Α.1. Να επιλέξετε για κάθε πρόταση το γράμμα που την συμπληρώνει ορθά.

1. Στον υπολογιστή μια εικόνα κωδικοποιείται με συνδυασμούς των ψηφίων:

α. 0, 1, 7 
β. 0, 1, 2, 3 
γ. 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 
δ. 0, 1

2. Το μέσο αποθήκευσης που προσφέρει τον μεγαλύτερο αποθηκευτικό χώρο είναι

α. το CD 
β. το DVD 
γ. η δισκέτα 
δ. η διάτρητη κάρτα

3. Στην κεραία λήψεως ενός ραδιοκύματος δημιουργείται

α. ένα ισχυρό ρεύμα 
β. ένα ασθενές ηλεκτρικό σήμα

γ. συνεχές ρεύμα 
δ. ένα αρκετά ισχυρό επαγωγικό ρεύμα

4. Σε μια τηλεφωνική συσκευή με πλήκτρα, όταν καλέσουμε τον αριθμό 5, θα:

α. σταλούν 5 σήματα ίδιας συχνότητας 
β. σταλούν 5 σήματα διαφορετικών συχνοτήτων
γ. σταλούν 6 σήματα 
δ. σταλεί 1 σήμα με συχνότητα 445 ΚΗz

5. Η πολύπλεξη με διαίρεση χρόνου (TDΜ)

α. εφαρμόζεται στην ψηφιακή μετάδοση 
β. διαιρεί το δίαυλο σε ζώνες συχνότητας

γ. στέλνει τα δεδομένα με τυχαία σειρά 
δ. είναι ο μοναδικός τρόπος πολύπλεξης

Μονάδες 15

Απάντηση: 1-δ, 2-β, 3-β, 4-β, 5-α
Α.2. Να χαρακτηρίστε κάθε πρόταση ως Σωστή ή Λάθος.

α. Ένα αυτοκίνητο αποτελεί καθολικό υπόδειγμα συστήματος.

β. Οι χαμηλές συχνότητες αντιστοιχούν στα μπάσα.

γ. Τα μικροκύματα εστιάζονται καλύτερα από τα ραδιοκύματα.

δ. Επαγωγή είναι η δημιουργία μαγνητικού πεδίου από ηλεκτρικό ρεύμα.

ε. Η ανάδραση σπάνια έχει επίπτωση στο συνολικό σύστημα

ζ. Η ικανότητα των ψηφιακών αρχείων να αλλάζουν πολύ γρήγορα καλείται ενοποίηση.

Μονάδες 6
Απάντηση: α-Σ, β-Σ, γ-Σ, δ-Λ, ε-Λ, ζ-Λ

Α.3. Στο παρακάτω σχήμα απεικονίζονται τα βήματα μιας ραδιοφωνικής εκπομπής. Οι καταστάσεις Α, Β, Γ, Δ αντιστοιχούν στις μορφές του σήματος μέχρι να απελευθερωθεί στην ατμόσφαιρα. Να ονομάσετε τις μορφές που θα έχει στο σήμα σε κάθε κατάσταση.
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Μονάδες 8
Απάντηση: Α:Ήχος ή φωνή ή ηχητικό σήμα, Β: Ηλεκτρικό σήμα, Γ: Ηλεκτρικό σήμα , Δ: Ραδιοκύμα
Α.4. Να αντιστοιχίστε τα στοιχεία της στήλης Α με τα στοιχεία της στήλης Β.

	Στήλη Α
	Στήλη Β:

	1. 1.  1. Άμεσο κύμα

2. 2. 2. Κύμα εδάφους
	α
	β
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Μονάδες 6

Απάντηση: 1-β, 2-α
Α.5. Να αντιστοιχίστε τα στοιχεία της στήλης Α με τα στοιχεία της στήλης Β.

	Στήλη Γ
	Στήλη Δ

	1. μήκος

2. πλάτος

3. συχνότητα
	α. Αριθμός των κύκλων ανά sec.

β. Δύναμη (ύψος) ενός κύματος.

γ. Απόσταση ενός σημείου ενός κύματος μέχρι το ίδιο σημείο του επόμενου.

δ. Αλλαγή στην κατεύθυνση του κύματος.

ε. Κίνηση των ηλεκτρονίων προς μία κατεύθυνση.


Μονάδες 6
Απάντηση: 1-γ, 2-β, 3-α
Α.6. Διατάξτε τις ενέργειες που συμβαίνουν σε έναν δέκτη τηλεφώνου θέτοντας σε κάθε παρένθεση τον αριθμό που καθορίζει τη σειρά της αντίστοιχης ενέργειας. 1 = πρώτη ενέργεια, 2 = επόμενη ενέργεια, …, 5 = τελευταία ενέργεια.
(5) Ο ήχος αναπαράγεται.

(2) Το ηλεκτρικό σήμα περνά μέσα από το πηνίο.

(1) Το ηλεκτρικό σήμα λαμβάνεται από τον δέκτη.

(4) Το διάφραγμα πάλλεται.

(3) Το πηνίο μαγνητίζει το σίδηρο, που έλκει το διάφραγμα.

Μονάδες 5
Α.7. Διατάξτε τα βήματα της μεθόδου επίλυσης προβλημάτων θέτοντας σε κάθε παρένθεση τον αριθμό που καθορίζει τη σειρά του αντίστοιχου βήματος. 1 = πρώτο βήμα, 2 = επόμενο βήμα, …, 6 = τελευταίο βήμα.
(2) έρευνα 
(1) ορισμός προβλήματος 
(3) προσδιορισμός λύσεων

(6) τελική λύση 
(5) τροποποίηση προβλήματος 
(4) αξιολόγηση λύσεων

Μονάδες 6

Α.8. Να αναφέρετε ονομαστικά:

α. Τρία (3) πλεονεκτήματα του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) ως προς το συμβατικό ταχυδρομείο.

β. Έναν (1) τρόπο με τον οποίο μπορεί να «εισβάλει» ένας ιός σε έναν υπολογιστή.

γ. Τρεις (3) ψηφιακές συσκευές, που υπάρχουν σε ένα εργαστήριο πληροφορικής.

δ. Δύο (2) είδη διαμόρφωσης.

Μονάδες 6+2+6+4

Απάντηση: α) Μαζική αποστολή μηνυμάτων σε πολλούς παραλήπτες, ταχύτητα παράδοσης, αποστολή και άμεση απάντηση 24 ώρες το 24ώρο. β) Μέσω download προγραμμάτων από το διαδίκτυο ή εικόνων ή μουσικής. γ) Σαρωτής, εκτυπωτής, υπολογιστής. δ) Διαμόρφωση κατά πλάτος και διαμόρφωση συχνότητας.
ΟΜΑΔΑ Β

Β.1. Δώστε ένα παράδειγμα συστήματος ελέγχου με υπολογιστή, όπου να περιγράφεται ξεκάθαρα η είσοδος του συστήματος, η διαδικασία του, η έξοδος και η ανάδρασή του.

Μονάδες 8

Απάντηση: Παράδειγμα σε ένα εργοστάσιο εμφιαλώσεως νερού όπου όλη η διαδικασία είναι αυτοματοποιημένη και ελεγχόμενη μέσω υπολογιστών, όπου είσοδος του συστήματος είναι τα μπουκάλια και το νερό που πρόκειται να εμφιαλωθεί διαδικασία είναι οι ενέργειες των διάφορων μηχανημάτων για τα γίνει η εμφιάλωση, έξοδος είναι το τελικό προϊόν, δηλαδή το εμφιαλωμένο μπουκάλι και ανάδραση είναι η ρύθμιση της ταχύτητας παραγωγής ανάλογα με την επιθυμία μας.
Β.2. Πρόκειται να εγκαταστήσετε έναν σκληρό δίσκο, που αγοράσατε από ένα e-shop, στον υπολογιστή σας. Ασχολείστε με έρευνα ή ανάπτυξη; Αιτιολογείστε την απάντηση.

Μονάδες 4

Απάντηση: Ανάπτυξη. Ο σκληρός δίσκος είναι ένα προϊόν αποτέλεσμα έρευνας και μάλιστα σε πολλά πεδία (ηλεκτρισμός, μαγνητισμός κ.α). Προσπαθούμε λοιπόν να χρησιμοποιήσουμε το προϊόν αυτό για την λύση ενός συγκεκριμένου προβλήματος.
Β.3. Να προτείνετε 2 τρόπους, με τους οποίους η τεχνολογία των επικοινωνιών μπορεί να βελτιώσει την εκπαιδευτική διαδικασία.

Μονάδες 8

Απάντηση: 1ος τρόπος-Δημιουργία ιστοσελίδων από καθηγητές με πλούσιο και ποιοτικό υλικό για κάθε μάθημα (Θεωρία, ασκήσεις, διαγωνίσματα, τεστ). 2ος τρόπος-Αντικατάσταση πίνακα και κιμωλίας στην τάξη με βιντεοπροβολέα και υπολογιστή.
Β.4. Αναφέρετε 2 πλεονεκτήματα ενός δικτύου που χρησιμοποιεί οπτική ίνα σε σχέση με ένα δίκτυο που χρησιμοποιεί χάλκινο σύρμα.

Μονάδες 6

Απάντηση: 1) Τα καλώδια οπτικών ινών μπορούν να μεταφέρουν πολύ περισσότερα μηνύματα από τα καλώδια συρμάτων χαλκού, 2) Υπάρχει λιγότερη παραμόρφωση του μεταφερόμενου σήματος.
Β.5. Ποια η συχνότητα του απεικονιζόμενου κύματος;
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Μονάδες 4

Απάντηση: 3Hz
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ


Εγκρίνονται


Ο Διευθυντής
Οι Εισηγητές



Διδασκάλου Νεκτάριος



Σούλας Βασίλειος


Τσαφάς Γεώργιος
Τσώνης Βασίλειος
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